第三届科技节“十个一”科技活动工程简述

    知识类：

    一、听一场科普报告或参观一个科普基地

    听科普报告与参观科普基地能拓宽我们的视野，激发我们探索科学奥秘的热情，给我们以启迪。学校要求每们同学能够利用暑假的时间参与到这一活动中去。学校、各年级也将在下学期组织专家学者来校讲座，暑假与下学期学校、各年级将组织同学们去省市科普基地参观，同学可以积极参加。同学们也可以利用假期，通过电视、报刊及互联网获取有关科普讲座的信息，自已或家长陪同参加，并利用休闲、旅游的机会前去科普教育基地参观学习。
    要求：每位同学要提交所听讲座的名称、主讲专家及时间地点，并提供两张现场照片与一篇体会文章，于8月25日前交班主任处验收，并在登记卡记载。

    二、看一本科普书籍或一部科普电影电视

    本届科技节要求每位同学至少购买并阅读一本科普书籍，观看一场科普电影或科普电视节目。

    要求：每位同学要提交所看书籍与电影、电视节目名称、时间地点，并将科普书籍上交各班科普书架，并通过剪报的形式向全班同学推介你所看的电影和电视片，或直接将光盘转交班主任供同学们借看。每位同学需上交一篇读看后的体会文章。于8月25日前交班主任处验收，并在登记卡记载。

   实践类：
    三、创作一篇科幻文学作品或参与一项科技表演
    文学作品包括：科幻小学、剧本、相声、创意表演脚本、寓言童话、科技汇演方案等；

    科技表演包括：话剧、相声、科技创意表演、OM竞赛、科技类演讲或歌舞节目，也包括闭幕式上科技总汇演的展示表演项目等

    科技辅导员将会组织同学们参加此项活动，同学们可分组自发组织参加创作并排练。
    要求：每位同学至少要参加一项活动，并创作一篇作品，于8月25日前交班主任处验收，并在登记卡记载。
    四、做一项健康或环保调查

    要求：提供调查报告和相关的原始材料及记载调查过程的照片二张。
    五、访问一名科技工作者或聘请一名科技活动导师

    要求：提供一篇访问报告，介绍他们的事迹成果及研究方向简介，二张具代表性的照片。

    制作类：
    六、制作一个个人主页
    个人主页是同学们的网上家园，它是充分反映同学们兴趣爱好，目前工作学习上最感兴趣的学科的展示园地。我校黄一平同学的“中大附中小记者站”与马骁男同学的“绿色化学在线”、肖彦同学的“珠江水质监测”等网页就是其中的代表佳作。要求：每个同学网页要有一个主题、有较丰富的内容，其中要有自己的原创内容。
    七、制作一个校园规划设计或模型

    我校校园下学期将进行全面的装饰修整，校园环境的美化将全方位展开，为了我校的环境建设能够有所创新，达到较高的层次，又能深得老师和同学们的喜爱，请全体教师和同学都参与到这一活动中来，根据你的兴趣和喜爱制作一份校园规划设计效果图或手工模型来。

    说明：较好的设计一经采纳将给予奖励，并推荐参加市“壳牌美境行动”竞赛活动。
    八、制作一个生态模型或动植物标本

    要求：请每位同学根据生物课上所学的知识制作一件标本。尽量做到具有收藏价值。
    九、制作一件“三模”模型（车、船、航空）

    要求：请尽量选用好的材质，能够供学校展览长期收藏展览。
    十、小发明、小制作一件：

    发明创造是全国科技创新大赛一项重要内容，同时获奖作品有机会参加“明天小小科学家”活动评选与“国际英特尔工程大赛”，一举三得。全国获奖的同学同时获得大学保送生资格。学校组织此项活动，旨在与全国大赛接轨。

    要求：发明创造作品要具有“三自”（自已选题、自已设计和研究、自己制作和撰写）和“三性”（科学性、先进性、实用性）原则。

    说明：所有作品，将在8月25日进行收集，凡是没有指明由班主任负责收集的，科技节组委会将组织项目负责人进行收集，评奖。除每个细项目单独评奖外，还将评出优秀辅导员、先进班级、先进科组、先进年级等，评奖方案另发。

第三届科技节组委会

2002年7月10日
